



人民日报署名文章
把“一带一路”铺进沿线民众心中
写在“一带一路”国际合作高峰论坛开幕之际
详见第四版

“一带一路”国际合作高峰论坛五大看点前瞻
详见第三版

习近平会见出席“一带一路”高峰论坛政要

分别会见瑞士联邦主席洛伊特哈德、匈牙利总理欧尔班、希腊总理齐普拉斯、巴基斯坦总理谢里夫、马来西亚总理纳吉布、西班牙首相拉霍伊，分别同土耳其总统埃尔多安、智利总统巴切莱特举行会谈

新华社北京5月13日电(记者白洁 倪元锦)国家主席习近平13日在钓鱼台国宾馆会见瑞士联邦主席洛伊特哈德，欢迎洛伊特哈德来华出席“一带一路”国际合作高峰论坛。张高丽副总理出席。

习近平指出，自2016年中瑞确立创新战略伙伴关系以来，两国关系加速发展。今年年初我对瑞士进行国事访问期间，我们共同启动了中瑞旅游年，见证签署了涉及创新、自由贸易、文化等诸多领域的10项合作文件。双方要共同努力，将这些政治共识和合作协议落到实处，变成两国合作的真正成果。双方要保持高层交往，并以创新为引领全面推动各领域交流合作；要尽快启动自由贸易协定升级谈判，加强“中国制造2025”同瑞士“工业4.0”战略对接以及金融等领域合作；共同办好中瑞旅游年系列活动，加强航空、文化、冬季运动等方面合作。

习近平强调，瑞士是“一带一路”倡议的积极支持者和参与者，“一带一路”建设为中瑞合作开辟了更加广阔的空间。希望双方通过这次论坛活动突出发展战略对接，推进重点领域务实合作。

洛伊特哈德表示，习近平主席今年1月对瑞士的访问非常成功。我同习主席达成的诸多共识特别是共同启动的瑞中旅游年将有力促进两国文化、经济交流。双方要落实好有关共识，推进创新、能源、金融、旅游等各领域合作。瑞士赞赏“一带一路”倡议，相信“一带一路”建设将带动沿线国家更多投资，增进民众福祉。瑞士愿意积极参与并为“一带一路”建设作出贡献。

王沪宁、栗战书、杨洁篪等参加会见。(下转第三版)

张庆伟在哈尔滨电气集团公司调研时强调

加快改革创新深化地企融合 当好龙江实体经济振兴标杆

本报13日讯(记者曹忠义)13日下午，省委书记张庆伟就加快企业改革创新升级，推进地企深度融合到哈尔滨电气集团公司调研。他强调，哈电集团这样的“老字号”企业能否搞好，是老工业基地振兴的关键和标志。哈电集团在推动龙江全面振兴的新征程中，肩负着重要责任和使命，要深入学习贯彻习近平总书记对我省的两次重要讲话和省第十二次党代会精神，把加快企业改革创新与推动龙江振兴发展紧密结合，瞄准“中国最好、世界一流”的战略目标，当好龙江实体经济振兴的标杆。

张庆伟首先来到汽轮机公司，看产品听介绍，询问原料来源、经济效益。他强调，要和国际先进企业全面对标，准确分析自己的优势和劣势，算好“价值链”这笔账，加强精细化管理。并叮嘱省有关负责同志，积极帮助企业打通大件产品物流通道。

随后，张庆伟来到锅炉公司燃烧技术中心、重型容器分厂。对企业坚持自主研发、原始创新给予肯定。他指出，企业要利用好已有优势，寻找合作伙伴，建立科技研发联盟，在提升燃烧效率、降低排放指标上取得新突破。

在电机厂水力试验台，张庆伟详细了解了试验参数及工艺创新点。

调研期间，张庆伟还主持召开座谈会。在听取哈电集团负责人汇报后，张庆伟指出，哈电集团等“老字号”能否焕发青春，是东北老工业基地是否实现振兴的关键和标志，要抓实抓好“老字号”改造升级，把“老字号”打造成百年企业，为黑龙江经济社会发展作出更大的贡献。

张庆伟强调，把供给侧结构性改革作为主线，根据市场需求和未来发展趋势，科学优化产品结构。进一步优化体制机制，加快建立完善现代企业制度，加大公司面向国内外兼并重组力度，积极吸引优势资本进行混合所有制改革，实现多元化、集团化发展。加快处置僵尸企业、盘活特困企业。加快推进“三供一业”移交工作，使企业轻装上阵，做好主业。

要加快创新升级。进一步加大研发投入，加强协同攻关，切实提升重大技术装备自主化以及核心技术的关键零部件研发制造水平，努力在打造产业转型升级示范区和“中国制造2025”先行区中展现大作为。突出抓好人才队伍和人力资源建设，增添企业活力、激发内生动力。要深化地企融合发展。高度重视“军民融合”发展，争取越搞越多、越做越大、越来越强。组建产业联盟，支持更多本地企业与哈电集团合作发展配套产业。要积极拓展市场空

间。主动化解过剩低效产能，发展生产性服务业，实现由单纯生产制造企业向制造加服务型转变，由产品供应商向运营商转变。抓住质量这个关键，以质量赢得市场口碑，赢得市场份额。要加强党的建设。切实履行管党治党主体责任，坚持“两学一做”常态化制度化，确保党的领导、党的建设在企业改革中得到不断加强。

省及哈尔滨市领导张雨浦、胡亚枫、宋希斌，省直有关部门负责同志参加调研和座谈。

陆昊调研人工智能科研及产业化工作时强调

科学研究和产业化同步发力 发挥对生活方式、生产方式变革的想象力 找准需求 确定研发方向

本报13日讯(记者桑蕾)13日上午，省委副书记、省长陆昊到哈尔滨工业大学、哈尔滨工程大学就人工智能科研及产业化工作进行调研。

陆昊首先来到哈工大计算机科学与技术学院，了解人工智能研究院的最新研究成果，观看了多功能智能道路路况检测车、智能医疗影像诊断仪、步态识别智能安防系统、人脸和视线识别智能家居系统、油气资源勘探智能遥感系统等科研成果展示。陆昊随后来到哈工程考察了导航与控制技术重点实验室、先进船舶通信与信息技术重点实验室的科研成果，科研人员介绍了光纤陀螺光路诊断系统、智能家居物联网平台、心磁图仪、海底油气管道腐蚀检测、骨折整复术前模拟及术中智能导航系统、嵌入式人脸识别系统等人工智能应用技术研发情况。陆昊分别与两校师生就人工智能的技术发展趋势、产业化方向、市场前景及产业化推动机制等问题进行了交流探讨。

陆昊说，我们要深入贯彻中央创新驱动发展战略，贯彻习近平总书记对我省提出的“向高新技术成果转化产业化要发展”的重要要求，落实省第十二次党代会有关工作部署，充分发挥哈工大、哈工程等院校在人工智能领域的学术积累优势，加快推动人工智能的科研和产业化工作。一要充分认识人工智能在新一轮科技革命和产业变革中的重要战略地位，将给人们的生活方式和生活方式带来革命性变化。二是我省要努力占领制高点，在人工智能科学研究和产业化两个方面同步发力，既要在技术方面不断实现新的突破，也要尽快把现有研究成果在市场上转化成产品和服务。三要在科研方向上将技术逻辑与市场逻辑相结合。(下转第二版)

全面深化改革激发振兴发展动力活力

五论学习贯彻落实省第十二次党代会精神

□本报评论员

改革开放是决定当代中国命运的关键抉择，是党和人民事业大踏步赶上时代的重要法宝。省第十二次党代会报告强调，要全面深化改革，为振兴发展注入强大动力和生机活力。我省改革已经到了集中攻坚期，推进改革的任务十分艰巨。解决体制性、结构性、资源性矛盾，要靠改革释放突破性和先导性的力量；破解产业结构偏重、民营经济偏弱、创新人才偏少问题，要靠改革冲破障碍、突破瓶颈。我们必须全面落实中央部署的改革任务，与时俱进、革故鼎新，着力培育体制机制新优势，不断拓展对外开放新空间，激发振兴发展的动力活力。

改革是破解难题的金钥匙，也是极为宏大的工程，零敲碎打调整不行，碎片化修补也不行，必须增强改革系统性、整体性、协同性，使各领域的改革和改进形成联动和集成。“全面”不等于撒胡椒面，不是平均用力，而是注重抓主要矛盾和矛盾的主要方面，要在坚持统筹推进的前提下，突出重要领域和关键环节，在节骨眼、要害处用力。深化国资国企改革，重点抓好龙煤、农垦、森工管理体制和经营机制改革，支持驻省央企改革，深

化“放管服”、财税、投融资和金融、事业单位、公共资源配置市场化、资源价格等关键改革，都是要啃的硬骨头、要涉的险滩，我们要坚持目标导向和问题导向相统一，有的放矢，直击市场制度不完善、体制机制不活等制约振兴发展的重点和难点。

改革是一场深刻的革命，改的是体制机制，动的是既得利益，需要披荆斩棘的勇气、勇往直前的毅力、雷厉风行的作风。解决民营经济偏弱的问题，要毫不动摇鼓励、支持、引导非公有制经济发展。坚持权利平等、机会平等、规则平等，推动竞争性经营行业和

投资领域向民营企业、社会资本全面开放，帮助民营企业打开“玻璃门”“弹簧门”“旋转门”，坚决制止影响市场竞争的不合理行为。要深入贯彻落实支持政策举措，改善金融服务，推动民营经济健康发展，着力构建亲清政商关系。

改革的事业呼唤创新的人才，我们要着力创新人才发展体制机制，思想再解放、政策再放开，吸引更多人才为振兴发展服务。要创新人才培养引进机制，完善人才激励保障机制、加强党管人才制度建设，通过理顺政府、市场、社会和用人主体关系，破解“创新人才偏少”的难题，进一步释放人才活力，增强创新动力。形成浓厚的识才爱才敬才用才氛围，坚持“英雄不论出处”“不拘一格降人才”，让各路英才俊杰大展其长，让更多“千里马”竞相奔腾，为全面建成小康社会提供有力支撑。

改革和开放相辅相成、相互促进，改革必然要求开放，开放也必然要求改革。着力优化对外开放格局，以开放促改革是振兴发展的重要途径。我们要深入对接国家“一带一路”战略，发挥地缘优势，注重同俄罗斯远东地区开展战略对接，积极参与“中蒙俄经济走廊”建设，创新实施黑龙江和内蒙古东北部地区沿

黑龙江——比利时沃尔沃专列项目在大庆启动

比利时副首相克里斯·佩特斯等出席启动仪式

本报13日讯(记者李飞)长长的中欧专列搭载着崭新的沃尔沃S90长轴距版豪华轿车，驶向比利时泽布鲁日港，翻开大庆制造沃尔沃豪车出口欧洲市场的新篇章。13日下午，黑龙江——比利时沃尔沃专列项目启动仪式在大庆举行。比利时副首相兼经济和就业大臣克里斯·佩特斯、比利时驻华大使马怀宇、副省长郝会龙、吉利控股集团董事长李书福、沃尔沃汽车集团高级副总裁、亚太区总裁兼CEO袁小林、国家和省有关部门及大庆市领导出席启动仪式。

克里斯·佩特斯致辞时说，“一带一路”为比利时、欧洲和中国贸易合作开创了新纪元，为国家之间的深入合作提供了非常好的机会。泽布鲁日港是欧洲主要的汽车转



图为沃尔沃S90长轴距版豪华轿车正在装运。本报记者 李飞摄

运港和最大的液化气进口港，连接大庆和泽布鲁日的专列将极大促进比利时和中国之间的合作，是深化中比合作关系的桥梁。克里斯·佩特斯一行还来到沃尔沃大庆工厂，兴致勃勃地参观了总装车间先进的生产设备、科学的生产工艺，了解严苛的品控体系、规范的管理流程，并看望了在这里工作的比利时籍员工，和他们座谈交流。

郝会龙在启动仪式上致辞说，连接大庆沃尔沃汽车工厂和比利时泽布鲁日港的货运列车项目佐证了中国和比利时以及中欧之间不断加强的互联互通和由此带来的广大机遇。(下转第三版)

我省建立县域内“先诊疗、后付费”结算机制

贫困患者住院不用交押金

本报讯(董宇翔 记者车轮)为减轻我省农村贫困患者就医垫资压力和费用负担，降低就医门槛，近日，省卫计委、省扶贫办、省人社厅、省民政厅、省财政厅、省中医药管理局等部门印发《黑龙江省农村贫困住院患者县域内先诊疗后付费结算机制工作方案(暂行)》，在全省县域内实施“先诊疗、后付费”服务模式，对参加城乡居民医保的农村贫困住院患者，建立“先诊疗、后付费”结算机制。

据介绍，该方案的实施对象为参加城乡居民医保的农村低保对象、特困供养人员、建档立卡贫困人口、低收入重度残疾人等困难群众(含低收入老年人、未成年人、重病者)。(下转第二版)